

全国各地秋季开学时间明确

均按分期、分批和错时、错峰开学进行

新华社北京8月27日电(记者胡浩刘硕)记者27日从教育部新闻发布会上获悉,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团都已经明确了秋季学期开学的安排,均按分期、分批和错时、错峰开学进行。

教育部应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰介绍说,各地中小学、托幼机构和高校开学基本安排在8

月15日到10月10日期间。新疆维吾尔自治区中小学、幼儿园秋季学期延期开学,并从9月1日起开展“空中课堂”线上教学。

王登峰表示,教育部要全面跟踪和指导各地秋季学期开学的情况,坚决不能有丝毫的麻痹和懈怠,各项疫情防控措施必须要落到实处,也要防止过度防控。同时,要强化健康教育,鼓励各地各校广泛开展爱国卫生运动。

据介绍,为做好2020年秋季学期教育教学和疫情防控工作,教育部此前已印发相关通知及高等学校、中小学校和托幼机构秋冬季新冠肺炎疫情防控工作技术方案,要求各地和学校结合本地疫情防控形势和学校实际,落实对师生员工的健康监测要求,全面排查各类设施设备安全隐患,周密安排2020年秋季学期开学工作,全面恢复正常教育教学秩序。



8月27日,浙江省湖州市吴兴区织里镇义皋村为该村即将进入小学学习的孩子们举办了一场传统的“开蒙礼”。开蒙仪式由当地德高望重的老教师主持,内容包括正衣冠、行拜师礼、朱砂启智、开笔破蒙、诵读《弟子规》等多项内容,用这样的方式让孩子们迎接新学期的到来。

新华社记者 徐昱 摄

“双星伴月”即将精彩呈现

今明连续两晚在天宇上演

新华社天津8月27日电(记者周润健)天文专家介绍,本月28日和29日,木星和土星将与一轮明月连续两晚上演“相伴”的精彩戏码,在天气晴好的条件下,感兴趣的公众凭借肉眼就可目睹到这幕天象好戏。

同为地外行星,每年木星和土星的可见机会长达9个月以上。今年,木星和土星的间距很近,比较罕见。

天津市天文学会副理事长李梅丛介绍说,进入8月,木星和土星日落均位于东南方天空,前者亮度约-2.7等,后者亮度约0.2等,

木星要比土星明亮许多,几乎都整夜可见。随着时间的推移,二者会渐渐运行至南方天空。

28日21时左右,如果天气晴好,公众望向南方天空,将会看到土星、木星和月球这三个天体依次排列。木星与土星之间的间距为8.3度,月球与木星之间的间距为8.1度,几乎等距。而后随着月球缓慢东移,到29日晚,月球将运行至土星的右下角。月球与土星之间的间距为4.1度,月球与木星之间的间距为5.9度,木星与土星之间的间距为8.3度。连续两个晚

上,这三个明亮的天体竞相争辉,成为南方天空一道美丽的风景线。

李梅丛表示,对于普通公众来说,这是一次认识木星和土星的好机会。如果借助双筒望远镜,届时可以观测到木星的表面细节、土星的光环以及它们的几颗明亮的卫星。

有趣的是,今年12月黄昏时分,在西南方低空中,从年初就彼此吸引的木星和土星终于“挨”到了一起,二者的间距最小发生在12月21日,几乎是“无缝”相拥,难得一见。



相依相伴

海鸥渔民结缘陪伴出海15年

美国一名渔民偶然与一只海鸥结缘,从此“相依相伴”,至今已有15年。英国《都市日报》近日报道,约翰·马科夫斯基家住缅因州,经常在缅因湾海域捕捞龙虾。他2005年有一次出海时,一只海鸥飞到甲板上,隔着窗户看着正在开船的他。自此,这只海鸥一到马科夫斯基出海就来陪伴他,这份特殊的友谊持续至今。

马科夫斯基给海鸥取名叫“红眼”。前些时候,他发现“红眼”腿部受

伤,担心“红眼”活不了多久,为此“非常痛苦”。他的妻子黛比说,如果少了“红眼”的陪伴,丈夫会“非常、非常难过”,他甚至可能为此不再出海捕捞龙虾。夫妻俩决定救助“红眼”。他们捉住它,把它送往一家野生动物保护中心医治。治疗期间,马科夫斯基常给“红眼”带去它最喜欢吃的一种鳕鱼,犒劳它。幸运的是,“红眼”经救治痊愈,又回到大海,继续与马科夫斯基作伴。

(据新华社)

天伦之乐

德国动物园上演大象祖孙情

德国一家动物园里,一头母象在与“女儿”分别12年后再次相聚,更难得的是,它还第一次见到两个“外孙女”,祖孙三代把鼻子伸进笼子,亲密触碰彼此。

英国《每日邮报》近日报道,母象“波里”现年39岁,近期从德国柏林动物园来到位于东部城市哈雷的贝格动物园,与19岁的女儿“塔娜”和外孙女们团聚。“波里”1981年在津巴布韦出生,1983年至1997年在德国马格

德堡动物园生活,此后被送往柏林动物园参与繁殖项目。2001年,“波里”生下第一胎“塔娜”,2008年与“塔娜”分开。如今,“波里”在贝格动物园不仅见到“塔娜”,还第一次看见“塔娜”的两个女儿——4岁的“塔米卡”和1岁的“埃拉尼”。

一组照片显示,“塔娜”和“塔米卡”关在一侧笼子里,它们与关在旁边笼子中的“波里”伸出鼻子相互触碰。

(据新华社)

异常罕见

女子剥除卵巢肿瘤相当于一半体重

印度新德里市一名中年女性近期经手术剥除一块巨大卵巢肿瘤。肿瘤为良性,重约50千克,几乎相当于患者一半体重,体积之大异常罕见。

印度报业托拉斯近日报道,患者现年52岁,最近数月持续增重至106千克,近期开始出现呼吸困难、下腹剧烈疼痛等症状,经转诊进入因德拉普拉斯塔阿波罗医院就诊。医生

经检查发现,她的卵巢上有一个巨大肿瘤且肿瘤仍在生长,挤压肠道,导致剧烈胃疼且难以消化食物,因此必须尽快手术,以免肿瘤加速生长、挤压其他器官甚至致器官衰竭。本月18日,消化内科、妇科和麻醉科医生组成手术团队,以传统开腹方式为她施行手术,从患者卵巢取出肿瘤。手术历时3.5小时。

(据新华社)